

# 踏石留痕转作风 抢抓机遇促发展

——咸安区林业局开展党的群众路线教育实践活动走笔

□图/文 本报记者 葛浪 通讯员 卢炎中 饶钦理 黄定如 吴翔 李红



▲拉开活动序幕

今年,是焦裕禄同志逝世50周年。3月17日,习近平总书记到焦裕禄曾工作过的兰考县实地调研,指导第二批党的群众路线教育实践活动。习总书记指出:“他的精神同井冈山精神、延安精神、雷锋精神等革命传统和伟大精神一样,过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富,我们要永远向他学习。”

作为党的好干部,焦裕禄留下了无数感人的故事,也留下了丰厚的精神遗产。我们学习焦裕禄精神,就是要找出他身上的精神内核并自觉看齐,做到“深学、细照、笃行”。在开展党的群众路线教育实践活动中,咸安区林业局全体党员干部积极对照焦裕禄精神,检查自己是否做到“接地气、去官气”;是否做到永葆本色,艰苦朴素,廉洁奉公;是否做到务实高效,满腔热情;是否做到“心中装着全体人民,唯独没有自己”。

近日,记者慕名走进该局,只见院内场地宽敞平展,环境卫生清洁;车辆停放有序,绿树郁郁葱葱;干部职工春风满面,脸上写满笑意……处处文明优雅,处处温馨如歌;处处洋溢出积极向上,激情跨越的新气息;处处回荡着该局开展的党的群众路线教育实践活动的铿锵足音。

## 动员部署,统一认识,全面拉开党的群众路线教育实践活动的序幕

自党的群众路线教育实践活动动员令发出后,该局积极响应,行动迅速,周密部署,及时召开了党委会、动员大会,使全局党员干部充分认识到开展此次活动,是咸安林业部门进一步抢抓机遇,内创和谐,外树形象,做好服务,修复生态,绿化乡村,绿化通道,绿化水系,全面创建“林业生态示范区”,建设“五个咸安”,打造鄂南“首善之区”的迫切需要;是全局党员干部职工进一步踏石留痕,锤炼作风,

增强党性,提高素质。有效解决“形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风”方面存在的突出问题,更好地为人民群众做好事、办实事的现实需要。

为此,该局制定了《实施方案》,成立了以党委书记、局长李云钊为组长的领导小组,负责对活动的组织领导、组织实施;领导小组下设办公室,负责活动综合协调、宣传等日常事务工作。同时,明确了活动的指导思想、目标任务、方法步骤、时

间安排等。活动将对照“为民、务实、清廉”主题,贯穿“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”总要求,做到高标准、严要求、全覆盖。

通过一系列的准备工作,该局党员干部职工统一了认识,明确了目标任务,目的意义,方法步骤,时间安排等事宜。由此,拉开了全局开展党的群众路线教育实践活动的序幕。



▲邀请专家 辅助学习



▲开会座谈 征求意见



▲森工企业 实地走访



▲购买农资 送到村组



▲铮铮誓言 激情澎湃



▲高温天气 为树解渴



▲技术指导 走进林区

## 领导带头,凝心聚力,有序推进党的群众路线教育实践活动的开展

活动序幕拉开后,该局党委班子带头学习。学习总书记系列讲话,中国特色社会主义理论体系和党的群众路线有关读本等。采取个人自学、专家辅导、集中研学等形式。并结合开展理想信念、道德品行教育,主办“走在前列、干在实处、争做好干部”大讨论活动。同时,深入群众,听取意见,带头开展与群众同吃、同住、同劳动、同议事;带头访老党员、访老干部、访种养大户、访企业主和联系一个单位、帮扶一户困难户、联系一名群众的“四同四访三联”活动。并通过发放征求意见表、召开座谈会、个别约谈、设立意见箱等方式听取基层群众、服务对象的意见建议,找准党员干部在

服务群众中存在的问题,并就群众反映的问题开展“回头看”。对学习教育,听取意见过程中查找出的问题,能改则改,小有小改,大有大改。据统计,在征求意见中,该局共发放意见表160份,征求到“造林技术服务不到位、退耕还林后期管理不严等12个方面意见建议,涉及党委个人96条。

在查摆问题,开展批评方面,重点把“四风”方面的突出问题找准、剖析透,以整风精神开展批评和自我批评。学习和对照党章、廉政准则等,通过群众提、上级点、互相帮等形式,深入查摆问题。局党委主要负责人与党委之间、党委与党委之间深入开展交心谈心,相互帮助查找问题。并对征求的意

见建议和查摆出来的问题,进行梳理、分析、汇总,及时通报、反馈、个别谈话提醒。同时,认真撰写对照检查材料,开好专题民主生活会,按照衡量尺子严、查摆问题准、原因分析深、整改措施实的要求,认真撰写对照检查材料。民主生活会本着实事求是的原则开展批评和自我批评,对问题不粉饰隐瞒,对矛盾不回避掩盖,确保会议质量。在整改落实,建章立制上,该局将制定整改措施,抓好整改落实,强化正风肃纪,健全落实制度,建立长效机制,使整改过程成为再提高、再完善、续推进的过程,确保教育实践活动善始善终,不虚、不空、不偏,沿着正确健康有序的轨道推进。

## 循序渐进,春华秋实,全面掀起党的群众路线教育实践活动的高潮

人常说,一份耕耘,一份收获。该局经过不断努力,党员干部思想觉悟进一步提高,工作作风进一步转变,党群干群关系进一步密切,为民、务实、清廉的形象进一步树立。

针对汀泗桥镇赤岗村12组村民黄华清反映2013年林业造林项目面积与自己估算的造林面积有误差的问题,该局立即安排专业人员,实地调查、核实。从中得知村民对林业以水平计算面积办法不了解,是坡地面积与水平面积的误差,给解释清楚后,村民黄华清恍然大悟。并将2800元项目资金分给5户村民,使这一误解得到了消除。针对桂花镇村民反映挂花苗木经营市场管理混乱的问题,该局及时展开调查核实,召开会议,商量整改办法,制订了

《咸安区林木种苗行政执法检查专项行动实施方案》,开展林木种苗行政执法检查专项整治,并向桂花镇政府提出了相关建议,使种苗经营市场逐步沿着法制化、正规化轨道迈进。针对林农希望在造林技术方面加大服务力度的问题,该局根据林业生产特点,及时组织技术服务,并开展造林技术知识培训,编印发放了《造林技术指南》500份,受到了林农的热烈欢迎。

同时,通过活动开展,有力地推动了林业各项工作再上新台阶,截止6月,共完成人工造林5.1万亩,占任务102%;完成义务植树120万株;完成巩固退耕还林成果后续产业等重点工程造林项目7个,面积51254亩;创建绿色示范乡村30个;完成国省道、高速、铁路绿化200公里,河道绿

化10公里,办理各类行政审批事项4715件,核发林业采伐证1007份;查处各类涉林案件99起,同比下降24起;办理征占用林地手续26宗,面积200公顷;防治森林病虫害2.4278亩,防治率达88%;森林防火未发生特大森林火灾和人员伤亡事故。完成林业总产值13.35亿元,大约占全年任务一半,基本实现了时间过半,任务过半的良好目标。

踏石留痕转作风,抢抓机遇促发展。在今后的工作中,该局将一如既往地围绕“为民、务实、清廉”主题,牢牢把握“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”总要求,着力解决服务群众“一公里”问题,提高素质,认真履职,做好服务,为“五个咸安”建设再立新功!



▲宣传园地 规范健全



▲采摘绿茶 体验艰辛



▲积极参加 植树造林